

日報

2015 年 10 月 8 日 こ未年八月廿六 星期四

念第2760 期 2015年第**192**期

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市新闻信息中心 承办

△口 4 版



本报讯 丰碑刻英名,史册载功勋。9月30日是全国烈士纪念日。当天上午,我市在市烈士陵园举行隆重的公祭仪式,缅怀先烈们的丰功伟

代表参加公祭仪式。

套

市委书记韩方宣读公祭祭文。他说,高邮是革命老区,共有1620名烈士载入江苏省革命烈士英名录。烈士们在不同历史时期,为了民族解放、国家昌盛、人民幸福,不惜抛头颅,洒热血,用鲜血和生命谱写了光辉的历史,铸就了巍巍丰碑,显示了共产党人的崇高品质,展示了中华民族的浩然正气。他们的英雄气概和高尚情操,谱写了一曲曲气壮山河的英雄赞歌;他们的革命业绩,永远为后人所纪念。

韩方说,如今,我们已进入新的发展时期,中国特色社会主义事业在祖国大地到处展现出蓬勃生机,革命烈士追求的伟大理想正在化为美好现实。我们要把加快高邮发展作为对烈士最好的纪念和最深切的缅怀,大力弘扬和践行"崇文尚德、求实创新"新时期高邮精神,扎实推进重大项目、转型升级、四城同创、市民素质提升等各项工作,加快建设"经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高"的新高邮。

韩方要求,全市党员干部要以革命烈士为榜样,进一步坚定理想信念,以更加"严实"的作风推动发展、服务群众,时刻吃苦在前、实干在前、拼搏在前;广大人民群众要从烈士的精神中汲取力量,大力践行社会主义核心价值观,在各自的岗位上努力工作,创

造出无愧于烈士的时代伟业;青少年学生要始终怀着对烈士的景仰和感恩,树立共产主义远大理想,心怀大志,勤奋学习,成长为有理想、有道德、有文化、有纪律,德智体美全面发展的社会主义事业合格建设者和接班人。

市委副书记、宣传部部长张秋红在主持时说,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年,革命先烈用鲜血和生命铸就的伟大抗战精神,是爱国主义的精髓和灵魂。继承先烈遗志,发扬英雄传统,谱写中国梦,是时代赋予我们的光荣使命和神圣职责。我们要把先烈们留下的珍贵精神财富代代相传,让烈士们的不朽精神在各条战线、各行各业开花结果,发扬光大。

公祭仪式现场奏唱了《中华人民共和国国歌》,并由少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。礼兵向革命烈士敬献花篮,韩方、倪文才、徐永宝、孙明如等上前仔细整理花篮上的缎带。随后,全体人员向为国捐躯的革命烈士三鞠躬。公祭仪式结束后,全体人员还一同祭扫烈士墓,瞻仰革命烈士纪念馆。夏慧

中 韩 合 资 消毒洗涤二合— **健客洗衣液** 植 物 配 方 **提请您关注 天气预报** 阴转多云,北风3—4级,气温 17–23℃。

高邮市气象台 10月7日17时发布

10月7日17<u>时</u>及仰 **咨询热线:**

400-622-0709

本栏目由 江苏健客生物科技发展有限公司 等線 责编 郭兴荣

夏在祥

我市举行乡贤恳谈会

共叙故土情谊 共商发展大计

本报讯乡音无改,乡情难忘。9月30日,我市举行乡贤恳谈会,参加庆祝扬州建城2500周年庆典的十多位在外乡贤代表应邀回乡,与市四套班子领导欢聚一堂,畅述乡情乡谊、共商家乡发展大计。韩方、倪文才、徐永宝、汤学仁、孙明如、朱莉莉等市领导参加会议;市委副书记、宣传部部长张秋红主持会议。

出席恳谈会的乡贤有:中央政府驻香港联络办原主任、第十届全国人大外事委员会主任委员姜恩柱,中国驻荷兰前大使朱曼黎,江苏省科技厅党组副书记、副厅长曹苏民,安徽武警总队原副司令葛长

臻,全国人大外事委办公室主任欧阳文平,江苏省建筑工程集团有限公司副总裁、江阴市陆润房地产开发有限公司董事长导小卫等。

市委书记、市人大常委会主任韩方代 表市委、市人大、市政府和市政协,向参加 活动的各位乡贤表示热烈的欢迎。他说,高 邮是我们共同的家园,高邮的发展是我们 共同的心愿。近年来,家乡高邮顺利实施区 划调整,积极引导产业转型,制定实施了6 个基本产业和3个新兴产业发展规划,扎 实开展"四城同创",大力弘扬"崇文尚德、 求实创新"的新时期高邮精神,动员全市人 民解放思想、凝神聚气,同心同德、同心同行。今年以来,高邮经济社会发展稳中有进。这些成绩离不开上级党委政府的正确领导,得益于历届班子打下的扎实基础,归功于全体高邮人民的艰苦奋斗,更凝聚着各位领导和乡贤的智慧与汗水。

恳谈会上,乡贤们敞开心扉、畅所欲言,充分肯定了高邮近年来经济社会发展 所取得的成就,并对高邮未来发展提出了 宝贵意见和建议。



2015年秋季房交会成功举办

现场成交 103 套 接受预订 500 套

本报讯 10 月 2 日,以"服务民生·幸福邮城"为主题的 2015 年秋季房产交易会圆满落幕。此次房交会为期三天,共吸引了 7000 多人次前来观展,现场成交商品房 103 套,接受预订 500 套。房交会期间,市委书记韩方,市委常委、常务副市长徐永宝,副市长潘建奇,市政协副主席肖伯群等出席开幕式或前往察看。

此次房交会共有 12 家在邮开发企业携所开发的 14 个项目楼盘参展,另有 8 家企业在场外布展,为广大购房者提供了丰富的房源选择空间。

为鼓励城乡消费者购房,房交会期间,市政府还出台了相关购房奖励补贴政策,并首次引导房地产企业进行助学优惠。此外,市房管部门继续免收购房者办理产权登记的部分费用。

金婧

日前,中国科学家屠呦呦凭借青蒿素获得诺贝尔生理学或医学奖——

高邮与"中国神药"青蒿素渊源深厚

- ●早在上世纪 1969 年,本地群众就利用青蒿开展疟疾群防群治
- ●高邮青蒿防治疟疾研究成果多次获国家表彰

本报讯 10 月 5 日,瑞典卡洛琳斯卡 医学院宣布,将 2015 年诺贝尔生理学或 医学奖的一半授予中国科学家屠呦呦,以表彰她发现并成功提取了青蒿素。而据《高邮市卫生志》等相关文献材料记载,青蒿素的发现与高邮渊源颇深。早在上世纪五六十年代,高邮就开始利用本地青蒿开展疟疾的群防群治,并取得较好的效果。高邮青蒿防治疟疾研究成果还多次获国家表彰。

7日,记者在《高邮市卫生志》中发现, 青蒿治疗疟疾是高邮民间广为流传的验 方。早在1958年高邮就有利用青蒿治疗 疟疾的记录;1969年,高邮农村医生和群 众利用本地青蒿开展疟疾的群防群治, 取得过"良好的效果"。屠呦呦发明的青 蒿素与上个世纪70年代高邮大搞中草 药运动有着千丝万缕的联系。据记载,当 时高邮作为全国青蒿防治疟疾的一个临 床基地,并以此申报科技奖。

另据由中国科协编写的《中国中西医结合学科史》介绍,1976年6月至10月,高邮县5个实验区的26个观察点,服用青蒿治疗疟疾24万多人,发病率比1975年同期下降了50%;用青蒿治疗现症间日疟201例,有效率达89%。卫生部两次派遣所属的中医研究院的科研人员到高邮访问调查,肯定了青蒿治疗疟疾的疗效。

"在 1970 至 1979 年期间,我市原二 沟公社及车逻公社和合大队、龙奔公社焦 山大队也曾运用中草药青蒿进行防治疟 疾的探索,并取得了初步成效。"市卫生 计生委中医管理科科长葛余兆介绍说, 1975 年 1 月,县卫生局干部李定国、龙奔 公社焦山生产大队"赤脚医生"顾文海、 二沟公社卫生院医生陈立友到北京参加 了全国青蒿抗疟科研工作座谈会。1978 年 5 月,高邮县卫生局青蒿抗疟作用的科研成果获全国科学大会奖。1978 年 11 月 23 日至 11 月 29 日,"青蒿素治疗疟疾科研成果鉴定会"在扬召开,高邮陆子遗医生参加相关活动。据史料记载,当时会议由全国疟疾防治研究领导小组主持,共有来自北京、上海等地各单位 104 人参加,我县卫生局提交的《青蒿简易制剂治疗疟疾资料》作为现场 12 个专题材料之一进行了报告交流。经与会代表的认真讨论,会议通过了青蒿素鉴定书,确认研究成功,1979 年第 1 期《新医药学杂志》的报道称"青蒿素治疗疟疾的研究成功,是继承发扬祖国医药学遗产的一项重大科研成果。"

1981 年 3 月,高邮县卫生局还被国家 卫生部、国家科委、国家医药管理总局、总 后勤部评为疟疾防治研究工作有重大贡 献的先进集体。 薛勇 夏慧

热线:84683100 传真:84683106 地址:高邮市文游中路 176号 今日高邮网址:http://www.gytoday.cn 在线投稿:http://tg.gytoday.cn